

經濟不景氣時期 密蘇里州仍敞開大學之門

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

根據最新報導指出，相較於美國國內其他大學生，在經濟最不景氣時期密蘇里州大學的學生負擔顯著較少的大學費用。全國高等教育財務報告評比在高等教育項目上，於 2005 年到 2010 年間每名學生全年為教育的花費，密蘇里州名列第 49 名。這份由國家高等教育執行處公佈的報告詳述了經濟不景氣對國家高等教育系統造成的影響。

這段時期國內每位學生開銷金額平均增加了 3.4%，但密蘇里州每位學生的開銷金額卻減少了 12%，其主因是因為過去兩年凍結學費的調漲。密蘇里州州長 Jay Nixon 和密蘇里州各大學的一項協議，以固定大學學費來換取在本年度 5000 萬預算刪減之下，州政府提供與前一年相同的教育補助款項。

密蘇里州高等教育部發言人 Kathryn Love 表示，密蘇里州的教育機構並沒有因為州政府經費補助減少而將經費轉加到學生身上。

然而，這項凍結學費調漲的協議也將在本年度中止。面臨公部門可能高達 15-20% 的經費刪減的情形，密蘇里州州長 Nixon 保持 7% 高等教育預算刪減已頗堪慶幸；但許多學校及大學已經表示將計劃調漲下一學年度的學費以彌補州政府刪削的經費補助。正當密蘇里州努力維持學校與大學學費不調漲時，美國各州政府近幾年對高等教育撥款卻是急驟減少。

根據國家預算處全國協會表示，經濟不景氣對州政府預算有不良影響，對高等教育經費補助尤甚。州政府的全年總收入已經以前所未見的速度下滑，完全恢復仍須數年。財務報告指出，縮減各州在教育支出方面，相較於其他三十州出現多於 20% 的經費刪減，密蘇里州對每名學生的經費補助刪減幅度僅在 10% 左右。

與此同時，密蘇里州卻湧入大批學生註冊。在 2005 與 2010 年間，學生人數增加近 18%，其中在州立學院和大學註冊的有 25 萬 6527 人。東南密蘇里州立大學校長 Dobbins 表示“我們看到更多學生，但卻沒有相對比例的州政府撥款來提供更好的服務”，他亦指出，為了平衡學校支出，最後很可能只能藉由減少教學項目來保持學校的競爭力。

資料來源：Missouri 'kept college affordable' during recession.

(<http://www.semissourian.com/story/1712332.html> , March 22, 2011)

譯稿人：謝宜君 撰譯